

Súd: Okresný súd Bratislava II  
Spisová značka: 11P/156/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1218208136  
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 10. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Hana Posluchová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA2:2018:1218208136.2

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava II Bratislave vo veci starostlivosti o maloleté deti: M. T., nar. XX.X.XXXX, V. T., nar. XX.XX.XXXX, t.č. obaja umiestnení M. F.Z. F. S., B. X, A., v konaní zastúpený kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, dieťa rodičov - matky P. T., nar. X.X.XXXX, trvale bytom K. XX, A., t.č. D. E. Q. L.. A., a neuvedeného otca, o návrhu J. V. A., nar. X.XX.XXXX, a P. A., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom M. A., W. XX/A, na nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I. Súd nariaďuje neodkladné opatrenie nasledovného znenia:

Ukladá sa Detskému domovu S., so sídlom N. č. 9, W., aby maloleté deti: M. T., nar. XX.X.XXXX, V. T., nar. XX.XX.XXXX, odovzdal do starostlivosti navrhovateľov J. V. A., nar. X.XX.XXXX, a P. A., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom v A., W. XX/A.

Toto neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej.

II. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovatelia sa návrhom vo veci samej, podaným na Okresný súd Bratislava II dňa 26.10.2018 a vedeným tunajším súdom pod sp. zn. 28P/162/2018, domáhajú, aby súd zveril maloleté deti: M. T., nar. XX.X.XXXX, a V. T., nar. XX.XX.XXXX, do ich pestúnskej starostlivosti. Spolu s návrhom vo veci samej žiadali navrhovatelia aj o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by boli maloletí predbežne zverení do ich starostlivosti. Uznesením tunajšieho súdu zo dňa 29.10.2018 č.k. 28P/162/2018-30 bolo konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia vylúčené na samostatné konanie, vedené pod sp. zn. 11P/156/2018.

2. Svoj návrh navrhovatelia odôvodnili tým, že maloleté deti sa nachádzajú v zariadení nahrádzajúcom starostlivosť rodičov : Detského domova S., so sídlom N. č. 9, W., a t.č. sú umiestnené v profesionálnej rodine. Matka maloletých detí prejavila záujem o maloleté deti, avšak vzhľadom na jej nepriaznivú sociálnu situáciu sa nevie adekvátne o maloletých postarať, zabezpečiť potreby detí v ich záujme. Maloleté deti boli zaradené do zoznamu detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť, a to formou pestúnskej starostlivosti. Navrhovatelia boli na základe rozhodnutia č. A.-XX/ ZSPA zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť na určenom úrade, oddelenie sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava. Prípravu na náhradnú rodinnú starostlivosť absolvovali v rozsahu 26 hodín v čase od 26.03.2018 do 31.7.2018. Určený úrad ich kontaktoval dňa 18.9.2018, že v zozname detí NRS, forma pestúnska starostlivosť, sú vedené maloleté deti, ktorým je potrebné nájsť pestúnsku rodinu a oni o deti prejavili záujem. Dňa 20.9.2018 určený úrad vydal súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi maloletými deťmi a navrhovateľmi ako žiadateľmi o náhradnú osobnú starostlivosť. Detský domov S. vypracoval dňa 15.10.2018 záverečnú správu o interakciách medzi maloletými deťmi a navrhovateľmi. Dňa 22.10.2018 určený úrad, oddelenie sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, Úrad práce, sociálnych vecí

a rodiny Bratislava, vypracoval Odporúčanie k realizovaniu náhradnej rodinnej starostlivosti na základe správy Detského domova S. o interakciách zo dňa 15.10.2018. Vzhľadom na úspešnosť interakcií sa rozhodli navrhovatelia prevziať maloleté deti do ich starostlivosti. Maloleté deti sú umiestnené do profesionálnej rodiny detského domova Harmónia, a pre navrhovateľov je komplikované udržiavať náležitý kontakt s deťmi. Je zároveň v záujme maloletých detí, aby vyrastali v stabilnom rodinnom prostredí čo najskôr, nakoľko obe deti nezažili pôvodnú rodinu z dôvodu nepriaznivých sociálnych podmienok na strane matky. Potreba dočasnej úpravy pomerov sa javí v tom, že deti na základe neodkladného opatrenia bude možné prevziať do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľov ako budúcich pestúnov ešte predtým, ako dôjde k rozhodnutiu vo veci samej. Takýto stav poskytne priestor pre vzájomné vytvorenie citových väzieb a adaptáciu detí na domáce prostredie, z ktorého už nebudú musieť odchádzať.

3. Súd po oboznámení sa s návrhom, rodným listom maloletých detí, sobášnym listom navrhovateľov, s potvrdením o ich príjmoch, potvrdením o ich zdravotnom stave, s výpisom z registra trestov, s rozhodnutím o zápise navrhovateľov do zoznamu žiadateľov o NRS, so správou DeD S. zo dňa 15.10.2018 o priebehu interakcií, s odporúčaním určeného úradu k realizovaniu náhradnej rodinnej starostlivosti zo dňa 22.10.2018 a s ostatnými listinami zo spisu zistil tento stav:

4. Uznesením tun. súdu zo dňa 26.3.2018 č.k. 11P/41/2018-9 boli maloleté deti zverené do starostlivosti zariadenia: Detský domov S., B. 6, XXX XX A., a to na tom skutkovom základe, že biologická matka o deti javila záujem, avšak vzhľadom na jej nepriaznivú sociálnu situáciu (t.č. A. M. D. E. V. L.. Q. P. Na M., ktorá nespĺňala hygienický štandard) sa nevedela adekvátne o maloletých postarať tak, aby títo neboli vystavení ohrozeniu zdravia a života.

5. Navrhovatelia sú manželmi, obaja sú zamestnaní, majú zdravotný stav stabilizovaný, bez vážnejších ochorení, sú bezúhonní a na základe rozhodnutia č. A.-XX/ZSPA boli zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť na určenom úrade, oddelenie sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava. Dňa 22.10.2018 určený úrad, oddelenie sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, vypracoval odporúčanie k realizovaniu náhradnej rodinnej starostlivosti navrhovateľmi, a to na základe správy Detského domova S. o interakciách navrhovateľov s maloletými deťmi zo dňa 15.10.2018.

6. Podľa § 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej ako „CMP“), podľa tohto zákona súdy prejednávajú a rozhodujú veci ustanovené v tomto zákone.

7. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

8. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 325 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej ako CSP) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery, alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

10. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

11. Podľa § 330 ods. 1 CSP súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

12. Podľa § 331 ods. 1 CSP, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie súd ostatným stranám nedoručuje, uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak nim bolo neodkladné opatrenie nariadené.

13. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

14. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

15. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

16. Na základe predložených dôkazov dospel súd k záveru, že je v záujme maloletých detí, aby boli zverené do starostlivosti navrhovateľov, ktorí spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie detí do svojej starostlivosti a majú vytvorené vhodné rodinné prostredie pre vývoj a výchovu detí. Súd preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

17. O náhrade trov konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, na Okresnom súde Bratislava II, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 365 Civilného sporového poriadku odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 Civilného mimosporového poriadku odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak povinný dobrovoľne nesplní to, čo mu ukladá exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona a požadovať splnenie nároku z exekučného titulu. Ak ide o rozhodnutie, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému môže oprávnený podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.